

政协舞阳县委员会办公室

2023年政协提案办理情况说明

两会期间共征集提案 241 件，立案 156 件，集体提案 29 件，个人提案 127 件。（其中：政治建设 5 件，工业及招商引资 12 件，文化建设 19 件，教育卫生 15 件，乡村振兴 29 件，城市建设与管理 55 件，城市建设与管理 34 件，社会治理 21 件）不符合立案条件的 25 件，内容相同合并立案 60 件。经主席会议确定重点提案 10 件，并以舞办文〔2023〕4 号文件明确县领导领衔督办。截至 6 月份为止，答复率 100%，委员满意和基本满意率接近 100%。

（一）围绕助推科学发展咨政建言。委员们紧扣经济发展主题，立足实际、科学定位、主动对接、积极探索转型发展新路子。如《关于扶持民营经济发展壮大建议》、《关于壮大规模以上企业的提案》、《关于破解企业“用工难”问题的提案》，县委、县政府坚持把招商引资、项目建设作为发展壮大县域经济的战略举措，着重围绕盐及化工、医药化工、服装服饰主导产业发展，大力开展产业招商、基地招商，并在企业发展、帮扶、融资、税收等方面给予了大力支持，有效解决了企业难题。

（二）围绕保障和改善民生建言献策。委员们关注民生，对社会保障、交通、文化教育等方面的问题，通过深入开展

调查研究，提出不少切实际可行的提案。如《关于加强和改善中小学校食堂管理的建议》，县教育局积极努力，实行校长（园长）负责制，明确校长为食品安全第一责任人，签订食品安全承诺书。进一步落实学校领导陪餐制度，每餐均有学校领导与学生共同用餐并做出相关记录，校长每周至少一次在食堂与学生一起就餐。督促学校食堂严把食品原料采购关、从业人员个人卫生健康关、操作加工关、餐饮具清洗消毒关、食品留样关。严肃处理食品安全违规行为，配合县市场监管局、卫健委等部门及时处理食品安全事件。如《关于加快推进医养结合，提升养老服务水平的提案》，县卫健委对全县医疗机构进行了排查摸底，完善医养结合项目储备工作。中心医院医养结合项目，正在积极建设中，部分楼层已经投入使用，其他相应设施建设、设备配置正在逐项进行中，不久即可全面投入使用，建成后将为我县及周边地区老年人养老提供更多的选择。

（三）围绕助推生态文明建设竭智尽力。委员们高度关注生态文明建设，提出了许多切合舞阳实际的生态文明建设提案，被政府和职能部门所采纳。如《关于加强公园整理整改的提案》，进一步改善提升城市形象，为广大人民群众提供更加优美整洁的生活环境。如《关于“积极争创全国文明城市”的提案》，县宣传部充分利用宣传栏等设置，努力提高人民群众的文明意识，共同维护公共区域环境整洁和城市形象。

(四) 围绕社会热点问题献计出力。委员们围绕群众关心的热点难点问题建言献策。被有关单位积极采纳。如《关于保障居民饮水安全，维护群众健康的建议》，事关居民饮水安全，县水利局切实关注，加强管理水源安全，并做出一系列措施切实保障群众身体健康。如《关于加大法治培训力度提高乡镇综合执法水平、助推乡村振兴的提案》，县司法局严格落实乡镇综合行政执法人员持证上岗制度，加大培训力度结合“微宣讲、走基层”活动和集中培训，力争对全县所有执法人员轮训一遍，同时开展“行政执法大比武”活动，以学促训、以比促学，提升执法人员整体业务素养，规范执法行为。

